

Делегатам ХХХІV районной партийной конференции пламенный коммунистический привет!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 142 (6113) ЧЕТВЕРГ, 28 ноября 1985 года Цена 3 коп.

Трудовой рапорт

Большими трудовыми успехами завершают этот год в колхозе имени Ленина. К открытию ХХХІV партийной конференции, на которой будут подведены предварительные итоги хозяйственной деятельности, животноводы колхоза рапортуют о выполнении пятилетнего плана по заготовкам мяса. На мясокомбинаты отправлено свыше 15,7 тысячи центнеров мяса, что превышает задания 11-ой пятилетки.

ты С. П. Платонов, Ю. З. Ураков, водители автомашин В. Г. Павлов, Г. И. Ильбаков, Н. П. Голубцов, кузнец М. С. Денисов, токарь В. И. Минюгин.

Колхозники полны решимости внести конкретный вклад в масштабные планы партии. Успехи в коллективе есть. Они немалые и свидетельствуют о больших возможностях и резервах.

Отряды успехи в производстве молока и шерсти, планы по которым также реализуются. К 1 ноября текущего года досрочно был выполнен годовой план по продаже молока государству, установленный в объеме 16 тысяч центнеров.

Показательны в этом году достигнутые результаты в полеводстве. В целом по колхозу получен урожай по 18,8 центнера с гектара, успешно выполнено задание по заготовкам хлеба, отправлено 61 тысяча центнеров добротного зерна, причем 28 тысяч центнеров — сильной пшеницы. А в Ивановской бригаде, возглавляемой В. И. Титовым — делегатом райпартконференции, урожайность составила 21 центнер. На поле в 424 гектара, возделываемом по интенсивной технологии, пшеница сорта «Целинная-20» дала по 26,6 центнера.

Сейчас многие труженики сдают трудовые рапорты о выполнении личных пятилеток. Среди них Н. Н. Алексеева — доярка Пугачевской фермы, Н. Ф. Буранбаева из Ивановской фермы, делегат партконференции, С. Турумтаева — доярка Ивановской фермы. Рапортуют тракторис-

ти показатели наглядно свидетельствуют о реальных перспективах в увеличении производства сельскохозяйственной продукции. Страна ждет от нас стабильных поставок всех видов продукции. В коллективе взят курс на строгое соблюдение трудовой дисциплины, делаем ответ на заботу партии о тружениках села.

Т. КУВШИНОВА,
секретарь парткома.

В борьбе за урожай

НА ПЛОЩАДИ в 24600 гектаров агрономическая служба Акъярского совхоза планирует провести снегозадержание. Сразу же после того, как прошли снегопады и поля покрылись снегом, вывели на них свои трактора механизаторы. К этой работе одновременно приступили 10 агрегатов. На сегодня в хозяйстве проведено снегозадержание на 1100 гектаров.

Наилучших результатов в этой важной сельскохозяйственной работе, обеспечивающей получение хороших урожаев в будущем году, добиваются механизаторы Бузавлыкского, Юлбарсовского и Центрального отделений.

Вместо 30 гектаров по норме трактористы Ф. Тавлыкаев, Р. Тулбаев и С. Байгужин из Бузавлыкского отделения, ежедневно проводят снегозадержание на 40—45 гектарах, по отделению снег задержан на 350 гектарах.

С. КАИПОВ,
главный агроном Акъярского совхоза.

Форум коммунистов района

Партийная конференция — важное событие в жизни района. Она проходит нынче в знаменательное время подготовки к XXVII съезду нашей партии. Особенность ее состоит в том, что на ней будут обсуждаться проекты новой редакции Программы КПСС, Основные направления экономического и социального развития СССР на двенадцатую пятилетку и на период до 2000 года, а также изменений в Уставе партии. Это придает конференции мощный идейный заряд, позволит полнее учесть коллективный опыт.

На районный форум коммунистов представлены все первичные парторганизации, всего избрано около 300 делегатов. Среди них представители всех сфер народного хозяйства района. Рабочие составляют 31, колхозники — 19, работники просвещения, культуры и сферы обслуживания — около 15 процентов. На конференцию избраны 80 женщин, впервые участвуют 37 процентов делегатов. Наибольшее количество делегатов избраны от первичных партийных организаций Бурибаевского рудоуправления, совхозов «Акъярский», «Матраевский», «Таналыкский», колхозов имени Ленина и «Красное знамя».

Делегатам районной партконференции предстоит обсудить и оценить работу райкома КПСС не только за отчетный период, но и подвести итоги всей пятилетки. Главное внимание в обсуждении должны занять вопросы социалистического хозяйствования, партийного руководства промышленностью и строительством, агропромышленным объединением района. Упор при этом должен быть сосредоточиваться на анализе того, как партийный орган решает узловые вопросы развития экономики и культуры, как организована работа в массах.

Предстоит большая работа, которая требует от нас предельной собранности и полной самоотдачи. Труженикам села необходимо восполнить то, что недодано в предыдущие годы. Районная конференция — удобная аудитория к тому, чтобы выяснить причины отставания, разобраться, все ли коммунисты сумели подняться до уровня требований времени, активно ли ведется поиск резервов, внедрение прогрессивных технологий, коллективного подряда, не занимаются ли партийные организации подменой хозяйственных руководителей и специалистов.

Делегатам предстоит вести разговор о больших делах в рабочей обстановке, без парадности и самодовольства. Более высокие требования отмечалось на апрельском [1985 г.] Пленуме Центрального Комитета, следует предъявлять на предстоящих районных, городских партийных конференциях. На них не должно быть места восклицаниям и комплиментам, попыткам скрыть за общими словами суть дела, свалить вину за недостатки на объективные обстоятельства или ведомственные неувязки.

Проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями усиливает требовательность к членам партии за честный и чистый облик партийца. Вот почему остро следует поставить вопрос о нравственном облике коммунистов, по повышению спроса за нарушения норм партийной жизни, законов и государственной дисциплины.

Партийная конференция дает новый импульс работе коммунистов и трудовых коллективов в целом, всех первичных парторганизаций. От того, насколько принципиально и взыскательно будет проанализирована деятельность выборного партийного органа, сколь ответственные, инициативные люди войдут в новый состав райкома, во многом будет зависеть успешное претворение в жизнь планов партии, которые определит XXVII съезд КПСС.

Изучаем проект Программы КПСС На благо народа

В Первомайском отделении Матраевского совхоза все хорошо знают Набиулла Исмагиловича Нигаматова. Знают и уважают. Он замечательный человек — труженик. Более четверти века работает на одной и той же ферме

период старается вовремя накормить и напоить животных.

Коммунист Н. Нигаматов за высокие производственные показатели и успехи в социалистическом соревновании награжден знаком «Отличник соцсо-



чабаном. За долгие годы работы в животноводстве Н. Нигаматов накопил немалый опыт, выработалось большое чувство ответственности за порученное дело. Летом, когда отара пасется на пастбище, Набиулла Исмагилович всегда старается изыскивать такие места, где богато разнотравье. И в зимний

резования сельского хозяйства РСФСР, Почетными грамотами. Он участник ВДНХ, Кавалер ордена Ленина и Трудового Красного Знамени. Набиулла Исмагилович награжден Дипломом «Лучший чабан Матраевского совхоза» 1983, 1985 годов. Он отличный семьянин, воспитывает шесте-

рых детей. Н. И. Нигаматов достойный представитель партийной организации Матраевского совхоза на ХХХІV районной партийной конференции.

НА СНИМКЕ: Н. И. Нигаматов с женой Фанией знакомятся с проектом новой редакции Программы КПСС.
Фото В. УСМАНОВА.

Хлеборобские заботы

Колхоз имени Калинина. На 5000 гектарах колхозных полей предстоит провести снегозадержание полеводам. На сегодня в хозяйстве эта работа проведена на 450 гектарах.

Первыми вывели свои снегопахи на поля механизаторы коммунист Александр Перерва, Виктор Чебаненко и коммунист, делегат райпартконференции Галимьян Хабибуллин, которые сменные нормы выполняют на 120—130 процентов.

хорошо помнят полеводы колхоза.

Совхоз «Хайбуллинский». В хозяйстве продолжается вывозка органических удобрений на поля. С начала года вывезено более 30210 тонн перегноя, при годовом плане 40800 тонн.

Особенно хорошо трудятся над повышением плодородия земель в Центральном отделении совхоза. Здесь вывезено 16732 тонны органики при плане 12800.

Высокопроизводительно работают на перевозке навоза с фермы на поля механизаторы Александр Косарев и Зуфар Силванов на тракторах К-700, водители Сергей Малых, Иван Исаков, коммунист делегат райпартконференции Зуфар Байгускаров и другие.

Труженики отделения намерены вывезти весь содержащийся на территории фермы навоз с тем, чтобы поля дали хорошую отдачу.

[Наш корр.]

Коммунисты! Будьте в авангарде всенародного движения

Рассказываем о делегатах XXXIV райпартконференции

НЕ ПЕРВЫЙ ГОД принимает участие в работе районной партийной конференции коммунист из парторганизации колхоза «Сакмар» З. Г. Аралбаев, бригадир большеарслангуловской комплексной бригады. На форуме коммунистов района он — представитель партийного органа, который держит

риф Аралбаев работал водителем самосвала. Коммунисты избрали его секретарем бригадной парторганизации, рекомендовали в состав райкома КПСС. Назначив бригадиром, правление колхоза возлагало на молодого парня большие надежды. Не все получалось в начале. Не хватало опыта,

бочих рук искать не приходилось. Мастера плотничих дел скучали без дела в деревне.

Так, своими силами поставили два помещения по 100 мест для молодняка крупного рогатого скота, отапливаемый теллятник на 80 голов, профилакторий и родильное отделение для коров. Построили зерносклад на 2 тысячи центнеров, дом животноводов и бригадную контору, кухню. Стали строиться и колхозники. Хозяйство со своей стороны оказывает им всестороннюю помощь и содействие: выдается ссуда, выделяется техника для подвоза стройматериалов. За это пятилетие в деревне прибавилось 7 новых домов. Молодежь стала строиться и приживаться в родном месте.

Как депутату сельского Совета, Зарифу Гарифовичу избиратели дали наказ добиться строительства клуба. Наказ односельчан выполнен. Уже поставлены из кирпича стены, клуб будет сдан в следующем году.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

С РАННЕГО возраста приобщился к труду животновода Д. Х. Бактыбаев. Мальчишкой бегал в колхоз помогать отцу в работе. А с 1952 года, когда ему было всего 15 лет, стал работать самостоятельно. И вот уже более тридцати лет Дамин Хамитович успешно трудится в родном колхозе имени Фрунзе. И все эти

БУДНИ ЖИВОТНОВОДА

годы он был в числе лучших.

Сейчас он скотник. За ним закреплено 94 головы крупного рогатого скота. Ферма, в которой они содержатся, заблаговременно подготовлена к зимовке. Произведен ремонт помещения и оборудования. Да и сейчас, когда животные находятся уже на стойловом содержании, на ферме чистота и порядок. Д. Х. Бактыбаев соблюдает режим и рацион питания. Корма всегда подвозятся своевременно. Нелегко ему приходится с закрепленными за ним первотелками. Почти все они впервые поставлены на зимний стойловый период. Многие не умеют пить из автопоилок. Приходится приучать и следить, чтоб не оставались без воды.

Трудится Дамин Хамитович на ферме вместе с супругой Янлей Абдулменовной, а рядом, как и он сам когда-то, бегает и норовит помочь отцу их самый младший сын.

Достойную смену себе готовит опытный животновод. У него шесть сыновей и две дочери.

Своим добросовестным отношением к труду Д. Х. Бактыбаев снискал уважение в коллективе, пользуется заслуженным авторитетом, награжден медалью «За освоение целинных земель», знаками «Ударник 9-й пятилетки», «Победитель социалистического соревнования», многими Почетными грамотами правления колхоза.

На состоявшемся партийном собрании товарищи оказали Д. Х. Бактыбаеву высокую честь — он избран делегатом на XXXIV районную партконференцию.

М. КУСЯКОВ.



Со знанием дела

У Галины Федоровны профессия редкая, подземная. Трудится она замерщиком на геолого-маркшейдерских работах Октябрьского подземного рудника. Приобрела специальность горняка в Орском индустриальном техникуме.

От ее знания дела и умения правильно определить направление подземной проходки зависит труд многих рабочих, коллектива. В достижении трудовых побед проходчиков и ее успех. Срыв, сбой у горняков — промах общий. Ее труд прямо зависит от работы многих других на подземном руднике. Как штурман, прокладывающий путь кораблю в обширном океане, так и Г. Ф. Серая совместно с другими службами определяет направление к рудному телу под землей.

Работа серьезная, ответственная. Надо узнать, находящихся впереди сбоях, предсказать опасности, выйти к нужной точке кратчайшим путем, без лишних холостых работ, затрат средств и времени. Труд, требующий знания не только своего дела, но и смежных профессий. Необходимо постоянно повышать свой профессиональный уровень, знание. Она поступила в политехнический институт. Нелегко совмещать производство с учебой. Да еще выполнять общественные поручения.

Коммунист Г. Ф. Серая справляется со всеми задачами успешно. Она избрана в партбюро, имеет поручение осуществлять руководство работой профсоюзной организации. Является не первый год председателем народного суда. Ведет агитационно-массовую работу через стенную газету «Шахтер» в составе ее редколлегии.

Ее в коллективе знают хорошо. Знают, как аккуратную труженицу и общественную активистку. При выборе делегатов на XXXIV районную партийную конференцию, фамилия члена партии Г. Ф. Серая была поддержана единодушно.

Ф. ШАРИПОВ.

НА СНИМКЕ: Г. Ф. Серая.

Фото В. УСМАНОВА.

ОТ КОНФЕРЕНЦИИ К КОНФЕРЕНЦИИ

Цифры и факты

За отчетный период в районной партийной организации вновь созданы 11 первичных партийных организаций. Сейчас районная парторганизация объединяет 49 первичных, 64 цеховых партийных организаций, 70 партийных групп, на учете в которых состоят около 1800 членов и кандидатов в члены КПСС.

За два года принято кандидатами в члены КПСС 145 человек, среди них рабочие и колхозники составляют 88 процентов, женщины — 35 и члены ВЛКСМ — 65 процентов.

В районной партийной организации объединены коммунисты 7 национальностей. Башкиры составляют 61,1 процента, русские — 25, украинцы — 5,6, татары — 5,5 и других национальностей — 2,8 процента.

Состав коммунистов по образованию: высшим и незаконченным высшим — 289 человек, средним — 741, неполным средним 417 и начальным — 333 человека.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Слово делегату районной партконференции

ДОЛГ МЕХАНИЗАТОРА

На своем тракторе МТЗ-50 работаю уже не первый год. Непосредственное участие принимаю почти во всех сельскохозяйственных кампаниях: весной на посевной, летом на сенокосе, подвозу корма к фермам и различные грузы.

Иногда приходится слышать, что не хватает солиarki, недостает масла, а ведь в этом виноваты сами механизаторы. Пережог топлива происходит из-за неотрегулированности механизмов трактора.

Как механизатор с многолетним стажем, особое внимание уделяю своему трактору, его профилактике. Ведь неплохих результатов в работе добивается только тот, кто технике любит, относится к ней с душой. Другого подхода к доверенной тебе машине не должно быть. Но среди механизаторов есть такие, которые обращаются с техникой небрежно, с равно-



душием. Вот и получается: проработал трактор один-два года и стал на длительный ремонт.

Свои трудовые успехи я всецело посвящаю XXXIV райпартконференции, из которую удостоен чести

представлять свою парторганизацию.

А. ИСКУЖИН, механизатор Янтышевской бригады колхоза «Красное знамя».

НА СНИМКЕ: А. Искужин.

ПЛАНЫ — ДОСРОЧНО

ПОИСТИНЕ ударным трудом встречают предстоящий XXVII съезд родной партии труженики животноводства колхоза «Красный доброволец». В завершающем году 11-й пятилетки коллектив досрочно выполнил годовую план продажи государству молока и шерсти, выполнен и пятилетний план по сдаче молока.

К открытию XXXIV районной партийной конференции животноводы колхоза обязались выполнить годовую план продажи государству мяса. И слово свое сдержали с честью. На мясокомбинат отправлено 3030 центнеров мяса.

Вклад в выполнение Продовольственной программы внесен весомый. А особенно животноводы Федоровской бригады колхоза. Здесь по ферме получают в среднем по 700—800 граммов среднесуточного привеса на откорме крупного рогатого скота. Это достигается прежде всего слаженной работой на ферме, рациональным использованием кормового баланса. Животные ежедневно получают в среднем по 10 килограммов соломы, смешанной с силосом, сдобренными минеральными

добавками, по три килограмма сена, 10—12 килограммов силоса. Корма для скота имеются в достаточном количестве и зимовка обеспечена неплохо.

—Каждый животновод фермы внес вклад в выполнение народнохозяйственного плана, — говорит заведующий фермой кандидат в члены КПСС И. А. Муталов, — а особенно хорошо потрудились скотники Яныбай Билалов, Мухамет Акъялов, Ишкелей Султанов, Егор Тарасов, Александр Игнатьев, Анатолий Чертыковцев, Булзт Абдулгужин, коммунист

Павел Игнатьев.

Неплохие привесы получают и телатницы Анна Морозова и депутат районного Совета народных депутатов Валентина Щербаква.

Досрочно выполнили планы продажи мяса и работники свиноводческой фермы колхоза. В счет выполнения колхозом годового плана этой фермой сдано 571 центнер свинины.

И здесь корма скормливаются свиньям только в приготовленном виде: дается свекла в дробленом виде, каша из ком-

бикорма с добавлением микроэлементов, технического жира, хвойной муки, кормового прицепитата. В результате по ферме на откорме получают до 420 граммов среднесуточного привеса свиней.

1060 поросят получили с начала года свиноводы этой фермы Анна Милдеева и Нина Кривошеева. В этом году им присвоено звание «Ударник XI пятилетки». На откорме свиной хорошо трудится Ольга Хуртина, которая получает до 450—500 граммов привеса, по уходу за супоросными матками — коммунист Тамара Тарасова, Валентина Кривошеева.

Р. ИМАНГУЛОВ.

за ускорение социально-экономического развития страны!

Рассказываем о делегатах XXXIV районной партконференции

На отчетно-выборном собрании в партийной организации колхоза «Новый путь» самые достойные коммунисты, передовики колхозного производства были избраны делегатами на XXXIV райпартконференцию. Своим добросовестным трудом они завоевали такую честь — представлять свою партийную организацию на высшем фору-

Достойный пример

ме коммунистов района. Среди них и заведующий овцеводческой фермой колхоза Рафкат Киньябаевич Баракатов. Не первый раз ему предоставляется такая возможность. Кроме того, неоднократно избирали его односельчане депутатом сельского и районного Советов. И по всему видно, что в родном коллективе он пользуется заслуженным почетом и уважением.

С 12 лет начал трудиться в колхозе Рафкат Киньябаевич. В 1942 году, в суровые годы Великой Отечественной войны, он помогал отцу пасти овец. Трудное было время, учиться было некогда, поэтому окончил только четыре класса.

Пришло время идти на службу в рядах Советской Армии. После трех лет службы вернулся в родное село и начал работать конюхом, затем по необходимости трудился скотником по откорму крупного рогатого скота на отгонных пастбищах. Но работа чабана, которая правилась ему

с детства, к которому приучил его отец, тянула к себе. И при первой возможности Р. Баракатов попросился в овцеводство.

Более четверти века Рафкат Киньябаевич проработал в этой отрасли сельского хозяйства. Его всегда отличали трудолюбие, добросовестное отношение к своему делу. И не случайно труд передового чабана венчался успехами. За наилучшие достижения по выполнению планов по продаже государству шерсти высокого качества, за ударный труд в борьбе за повышение рентабельности овцеводства Рафкат Киньябаевич награжден орденами Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени. Имеет бронзовую медаль ВДНХ СССР, поощрялся многими почетными грамотами.

Активным является Р. Баракатов не только в труде, но и в общественной работе. Он партгруппорг в группе животноводов Новоизраганской бригады, член группы народного контроля.

А совсем недавно опытный чабан назначен заведующим овцеводческой фермой колхоза. И свое назначение он старается с честью оправдать. Неплохо подготовлены фермы к зимовке, подвозятся корма.

Много лет проработала сакманщицей и подруга жизни Рафката Киньябаевича Фирдаус Фатхулловна. В своей совместной жизни они вырастили и воспитали шестерых детей, которым есть кого брать пример.

Р. ГАЛЕЕВ.



В гуще событий

Его знает каждый в Акъярском совхозе. Да и не только в своем коллективе. Комбайнер Насырьян Тулебаев в урожайные годы не только в районе, но и республике шел в первых рядах соревнующихся. Он намачивал за сезон свыше 20 тысяч центнеров хлеба, проявляя истинный трудовой героизм. За доблестный труд неоднократно удостоивался наг-

рад Родины, всегда высоко нес честь хлеботорга. Памятны ему теплые слова благодарности коммунатов, признание маститых механизаторов совхоза.

Сейчас Насырьян Сайфуллоевич работает механиком отделения, передает свой опыт молодежи. Богатая практика позволяет ему всегда квалифицированно определять качество ремонта машин,

регулировку узлов. В свое время он досконально изучил комбайн «Колос». Сам внес некоторые изменения в регулировку и машина работала высокопроизводительно, без потерь. Таким же образом подходит механик к возможности работы всех агрегатов и механизмов.

Удовлетворен Насырьян Сайфуллоевич своей возмужавшей сменой. Одич из сыновей работает инженером в родном совхозе, другой — механизатором, в совхозном производстве трудятся жена и дочь. Трудовая семья Тулебаевых добросовестно выполняет долг перед обществом.

Н. С. Тулебаев пользуется заслуженным авторитетом в партийной организации совхоза, избран секретарем парторганизации Центрального отделения и делегатом на XXXIV районную партийную конференцию.

Коммунист Н. Тулебаев всегда в гуще событий. Документы партии — проекты новой редакции Программы и Устава КПСС, Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года — вызвали у него самые глубокие чувства гордости за достижения и перспективу на будущее. Дел впереди предстоит много. Больших и сложных. Радостно сознавать свою сопричастность в этом грандиозном созидании.

А. ГОЛУБЦОВ.

НА СНИМКЕ: Н. С. Тулебаев. Фото В. УСМАНОВА.

ОТ КОНФЕРЕНЦИИ К КОНФЕРЕНЦИИ

Цифры и Факты

Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с 1983 годом возросло на 733 головы и достигло 36371, количество фуражных коров с 8908 в 1983 году увеличилось до 9830 голов.

Производство молока за два года животноводы района повысили на 2952 центнера. Продано молока государству на 15009 центнеров больше, чем в 1983 году.

Продажа государству шерсти в чистом волокне возросла на 78 центнеров.

Тракторный парк района вырос с 1000 в 1983 году до 1098 единиц.

Комбайнов стало больше на 126, грузовых автомобилей на 79.

Пополняется сельхозинвентарь колхозов и совхозов. В частности, количество плугов увеличилось на 33, сеялок на 33 единицы.

В районе построено 15647 кв. м жилья, до конца года ожидается сдача в эксплуатацию еще 1400 кв. м жилья.

Построено животноводческих помещений на 985 голов скота, в том числе на 865 голов крупного рогатого скота и на 120 голов свиней.

Большим подспорьем в увеличении производства продукции стало улучшение качественных показателей.

году у нас все еще не организована учеба в школе экономического образования трудящихся, которая стала бы большим подспорьем не только молодым, но и всем работникам фермы.

И еще. Не всегда идут нам навстречу работники сферы обслуживания. Товары повышенного спроса продаются очень редко.

Я в первую принимаю участие на партийной конференции. Она определяет задачи на будущее и мы, коммунисты, приложим все силы для их выполнения.

Ф. НУРБУЛТОВА, оператор машинного доения, делегат от парторганизации Тайаштынского совхоза.

печати на всенародное обсуждение проектов новой редакции Программы и изменений в Уставе КПСС. Каждый член нашей бригады активно борется за достойную встречу XXVII съезда родной партии.

Мне, матери пятерых детей, особенно дороги стратегические задачи партии по укреплению мира на планете. В каждой семье внимательно читаются в строки партийного документа, где говорится о задачах КПСС в борьбе за мир.

З. ХАРИСОВА, бригадир штукатуров, п. Бурибай.

СЛОВО ДЕЛЕГАТАМ РАЙОННОЙ ПАРТИОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Приложим все силы

Животноводы Тайаштынского совхоза обязались ко дню открытия XXXIV районной партийной конференции выполнить годовую план заготовок молока и шерсти. «Дал слово — сдержим», — говорят в народе. Немало пришлось потрудиться работникам, специалистам и руководителям ферм, чтобы выполнить обещанное. Труд животноводов увенчался успехом. Коллектив совхоза на 23 ноября выполнил годовую план продажи государству молока. При плане 27 тысяч отпрелено 27060 центнеров ценной продукции. Выполнен план и по заготовкам шерсти.

В успехе дела есть немалый вклад оператора

машинного доения. Передовые работники фермы М. Акчуринна и Ю. Шаймухамбетов с начала года надоили по 2545—2862 килограмма молока от коровы.

Отрадно то, что ко дню открытия партийного форума коммунистов района, где я тоже принимаю участие, свое слово сдержала — выполнила годовое обязательство. Поставила себе задачу, чтобы в ближайшее время довести надою молока до уровня передовых доярок фермы. Для этого надо настойчиво трудиться, улучшить кормление, уход за скотом, провести

обновление группы коров, вести строгий зоотехнический учет.

На ферме созданы неплохие условия работы, однако до настоящего времени еще не пуцан в работу кормоцех. Корма не всегда даются в приготовленном виде. Когда задавался смесь сеной муки с зернофуражом в вареном виде, молоко заметно прибавилось, за день издавали в среднем по 5,5—6 килограммов молока.

В коллективе доярок алилось много молодых работников. Им предстоит постичь все секреты работы. Замечу, что в этом



зана Сагитовской бригады Мамбетовского отделения Маканского совхоза Фанза Габбасовича Мамбетова называют в коллективе опытным животноводом. Ведь он ухаживает за овцами вот уже шестнадцать лет. Коммунист, ударник пятилеток и коммунистического труда Ф. Мамбетов из года в год добивается высоких показателей. Не первый раз коммунисты совхоза оказывают ему высокое доверие представлять парторганизацию на районном форуме коммунистов, избрав его делегатом XXXIV районной партийной конференции.

НА СНИМКЕ: Ф. Мамбетов.

Мы — за мирный труд

К ФИНИШУ подходит одиннадцатая пятилетка. Много славных дел сделано советским народом за эти годы. Определенных успехов в труде добивается и наш коллектив.

Я работаю бригадиром штукатуров в ремонтно-строительном цехе. Наша бригада еще 1 сентября 1985 года выполнила пятилетку. Ударно трудятся в коллективе отделочники Г. Г. Адигамова, П. И. Каипова и многие другие.

В проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года внимание строителей обращается на снижение

стоимости и существенное повышение качества строительства. Именно к этому стремятся все члены нашей бригады.

С волнением вчитываемся мы в строки проекта, где говорится об улучшении структуры применяемых строительных материалов, совершенствовании организации строительного производства. Широкое внедрение передовых форм и методов труда, дальнейшее развитие бригадного подряда, несомненно, дадут свои плоды.

— На прошедшем отчетно-

выборном партийном собрании коммунисты рудуправления доверили и представлять мне нашу организацию на XXXIV районной партийной конференции. На таком форуме коммунистов района принимаю участие пятый раз.

Ответственные обязанности возложены на меня, как депутата, представителя группы народного контроля поселкового Совета, члена профкома рудуправления.

Большой трудовой подъем вызвало в нашем коллективе опубликование в

Рассказываем о делегатах XXXIV райпартконференции

ЧЕЛОВЕК, нашедший свое призвание в работе, всегда достигает высоких результатов. Так бывает у многих, так и у хирурга центральной районной больницы С. Х. Фатхуллина.

гала он требования медицинской науки, ему помогали в этом наставники, а также упорство в достижении цели. Он мечтал быть полезным людям. Незаметно шли годы

вая, вторая, а сколько сделано их теперь почти за тринадцать лет? Но вывод напрашивается один—человек подготовлен к делу хорошо, всесторонне. Не исход проведенной операции, а судьба человека для него дороже всего. И каждый, кто бывает на приеме у хирурга С. Х. Фатхуллина, понимает, что обращаясь к нему не зря.

Работа есть работа. Это—обязанность каждого советского гражданина, которая определена Конституцией СССР. Но долг и призвание медиков—особенный, ответственный, ибо им доверена жизнь человека.

Кроме этого есть и общественная работа. Для коммуниста она обязательна, предусмотрена и закреплена Уставом партии. Коммунист С. Х. Фатхуллин не освобожден и по этой части. Он теперь возглавляет первичную партийную организацию центральной районной больницы.

Коммунисты организации оказали С. Х. Фатхуллину большое доверие. Он—делегат XXXIV районной партийной конференции.

И. КУДАБАЕВ.

Так велит совесть

хулина. Профессию на всю жизнь он выбрал еще в детстве—стать врачом.

Но эта задумка была только началом. Надо было закончить школу, получить среднее образование, потом идти дальше.

И вот школьные годы позади. Выбор, который он избрал, теперь стоило осуществить: надо поступить в медицинский институт. Салават успешно преодолел этот барьер и стал студентом Башкирского государственного медицинского института.

Шаг за шагом пости-

студенчества, напряженной учебы. Наконец, окончен институт, в руках—диплом медика. Но пока еще не в полном смысле слова хирург. До этого предстояло немало потрудиться, бессонные ночи напролет просидеть над конспектами, записями лекций, которые давали профессора. Только после всего этого он вышел на самостоятельную дорогу—лечить недуги людей.

1973 год был для Салавата Хидиятовича особенным. Это потому, что он стал работать самостоятельно. Так день за днем проводит он у операционного стола. Продолжается этот день, нужный каждому из попавших в беду человека, и сейчас. Салават Хидиятович Фатхуллин—ведущий хирург центральной районной больницы.

Бывает, случается всякое. Операция пер-

ОТ КОНФЕРЕНЦИИ

К КОНФЕРЕНЦИИ

Цифры и факты

Период между XXXIII и XXXIV районными партийными конференциями отличается заметным ростом в культурной жизни, торговом и медицинском обслуживании населения, народном образовании, развитии физкультуры и спорта в районе.

Для организации досуга трудящихся имеются районный и 31 сельский Дом культуры, 29 клубов, функционируют 60 стационарных киноустановок. К услугам читателей—районная и детская библиотеки с 23 филиалами в деревнях, работает 81 передвижная библиотека на производственных участках. Книжный фонд достиг 236 тысяч экземпляров. Услугами библиотек пользуются более 21 тысячи человек. Ежегодно читателям выдается до 491,9 тысячи политической, научно-популярной, художественной и детской литературы. В этой системе сейчас работают 38 человек, из которых 26 имеют высшее и средно-специальное образование. Ежегодно приобретается разная литература на сумму до 21 тысячи рублей, мебели и другого оборудования—на 8—9 тысяч рублей.



Коммунист Ф. А. Аширова 10-й год возглавляет коллектив Уфимской участковой больницы. Она пользуется всеобщим уважением, всегда обходительна и внимательна к людям.

За время работы Флюры Асхатовны главным врачом, здесь дела по обслуживанию больных намного улучшились, сло-

жился спаянный, трудо-

способный коллектив. На прошедшем отчетно-выборном собрании коммунисты ордена Ленина Матраевского совхоза оказали ей большую честь, избрав делегатом на XXXIV районную партийную конференцию.

НА СНИМКЕ: Ф. А. Аширова.

Успехи коммуниста

Магазин «Продукты» расположен в самом центре поселка «Стелной». Помещение не так уж большое, но здесь всегда можно купить нужные продукты без особой трудности. Продавец—заведующая магазином Клара Искужина старается, чтобы люди, придя в магазин, не тратили свое время в ожидании очереди.

Профессию продавца Клара Фатхулловна приобрела в Чекушевском сельском профтехучилище в 1968 году, куда она пришла после окончания Юлдыбаевской средней школы. Всего год проработала в магазине, но и за это время К. Искужина сумела приобрести навыки обслуживания покупателей.

В магазин поселка Стелной пришла она в ноябре 1977 года. С тех пор беспрерывно работает здесь. Вежлива в общении, спокойна и деловита в работе.

По итогам работы в ок-

тябре данный магазин месячный план выполнил на 164 процента. Населению продано продуктов на 123 тысячи рублей. Случаев порчи товаров, расхождений государственных ценностей здесь не было. Покупатели не жалуются на работу магазина. Он во время открывается, продукты, указанные в прейскуранте, в основном всегда бывают в продаже.

В марте прошлого года в жизни Клары Фатхулловны произошло большое событие. Она принята из кандидатов в члены КПСС. А спустя некоторое время коммунисты партийной организации районного потребительского общества оказали ей еще одно доверие. Молодой коммунист К. Искужина избрана делегатом на XXXIV районную партийную конференцию.

НА СНИМКЕ: К. Ф. Искужина.

Фото В. УСМАНОВА.

Встречи

СОДЕРЖАТЕЛЬНО прошел недавно тематический вечер в Новоизоргинском сельском Доме культуры. Он назывался «Эстафета поколений». Молодежь встретилась с ветеранами партии и труда, комсомольцами 30-х—40-х и 50-х годов. Перед ви-

ми выступил ветеран партии Александр Васильевич Рудинченко. Он интересно, живо рассказал о делах и жизни комсомольцев колхоза того времени.

Передовой водитель колхоза член ВЛКСМ Рауф Ильясев прочел текст ра-

порт комсомольской организации XXVII съезду КПСС.

Наш корр.

В Подольской средней школе стало традицией проведение различных вечеров для учащихся. В них с большим желанием участвуют почти все классы.

Последний такой вечер был назван «Правила вежливости». До начала дискуссии на эту тему был

показан фильм. Затем перед ребятами выступил военнослужащий ВМФ Ислам Ишбулатов. Он говорил, какими качествами должны обладать моряки при службе на кораблях. Традиционно флот отличается вежливостью, товариществом. Наш земляк рассказал также о корабле, на котором он служит.

Не остались в долгу и учащиеся. Они органи-

зовали игру КВН, где участвовали команды «Одиссей» и «Геракл». Члены команды отвечали на заданные вопросы. Особую активность проявили Ахжужин Айдар, Кутуев Анвар, Нурбулатов Буранбай, Кучаков Ильгиз и Шахова Людмила. Победителям были вручены памятные подарки.

Нина ЛУГОВСКАЯ, Аля ИСХАКОВА, юнiores.

ОТ КОНФЕРЕНЦИИ К КОНФЕРЕНЦИИ

Цифры и факты

За 2 года продано населению товаров на 34 миллиона 383,5 тысячи рублей. Много реализовано мебели, электротоваров, музыкальных инструментов, телевизоров, холодильников, легковых автомашин, мотоциклов.

В районе функционируют центральная и 4 участковые больницы из 345 коек. Кроме того, работают 3 врачебные амбулатории, 36 фельдшерских пунктов, 4 фельдшерско-акушерских и 3 фельдшерских здравпункта. В медицинских учреждениях работают 272 врача и медицинских сестер.

Большие изменения произошли в народном образовании. В 14 средних и 17 восьмилетних, 23 начальных школах обучается 5235 учащихся. В районе работают 635 учителей, среди них 86 отличников народного просвещения. С 1985—1986 учебного года в 3-х средних школах началось обучение детей с 6-летнего возраста. Учительство работает над осуществлением Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы».

В 24 дошкольных учреждениях воспитываются более 1700 детей трудящихся, 10 детских садов расположены в типовых зданиях. В детских садах трудятся 140 педагогических работников с высшим, среднепедагогическим и средним образованием. 8 человек учатся заочно в пединститутах и педучилищах.

Ежегодно до 700 учащихся 6—9 классов проходят трудовое обучение в ученических производственных бригадах. В средних и восьмилетних школах имеются 29 мастерских для трудового обучения, 14 кабинетов по изучению тракторов и сельхозмашин, 256 учебных кабинетов по различным предметам.

Развиваются и становятся массовыми физкультура и спорт. Сейчас функционируют 45 коллективов физкультуры. В распоряжении спортсменов 37 волейбольных, 18 баскетбольных площадок и 19 футбольных полей. Стадион «Урожай» в райцентре вмещает 1500 зрителей.

4188 человек являются значками ГТО, подготовлено 3432 разрядника по видам спорта.

Редактор
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянный аттестат № 072969 об окончании Целинной средней школы в 1976 году, выданный Мухарлямовой Савине Адигамовне, считать недействительным.

Адрес редакции и типографии: ВАССР, село Акъяр, пресовок Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.